
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                           

  

13
η
 Συνεδρίαση 

  Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 20
ης

 Απριλίου 2026 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 20
η
 Απριλίου 2026, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.30 μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 13/8-4-2026, η οποία απεστάλη σε όλους τους κ.κ. 

Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, για την εξέταση των (9) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω 

Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) 

Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 8) Τογιοπούλου 

Αναστασία- Αντ/ρχος, 9) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 10) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος, 11) Γιαννόπουλος Χρήστος, 12) Δημησιάνος Δημήτριος, 13) Κλάδης Διονύσιος, 14) 

Μαγιάκης Γεώργιος, 15) Πατούχας Χρήστος, 16) Σκούρας Παύλος, 17) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 

18) Ξυλιάς Θεόδωρος, 19) Οικονόμου Φίλιππος, 20) Αϊβαλής Βασίλειος, 21) Βασιλόπουλος 

Γρηγόριος, 22) Καραχάλιος Ευάγγελος, 23) Χαροκόπος Αντώνιος, 24) Ψωμάς Πέτρος, 25) Δούρος 

Αθανάσιος, και 26) Στεφανοπούλου Σοφία.  

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος, Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή, Δάβουλος Χρήστος, Καλλιμάνη 

– Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Παπανικήτας Ανδρέας. Αγγελόπουλος Γεώργιος και Στανίτσας 

Χαράλαμπος, δεν ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

Οι κ.κ. Αναστασίου Μιχαήλ, Σίμου Αικατερίνη, Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελοπούλου 

Αναστασία, Γκέστα Ειρήνη, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Βάσσης 

Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος και Παπαγεωργίου Φίλιππος δεν ήλθαν στη συνεδρίαση 

αν και κλήθηκαν.   

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως: Αίτημα 

17 Δημοτικών Συμβούλων για σύγκληση Δημοτικού Συμβουλίου με θέμα «Μείωση των 

δημοτικών τελών κατά 50% για τους φοιτητές που διαμένουν εντός των ορίων του Δήμου 

Πατρέων, κατόπιν αντίστοιχης πρότασης φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών» (σχετικό 

το από 03/04/2026 αίτημα, εισηγητής: Αϊβαλής Βασίλειος– επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης 

«Πάτρα Σπουδαία και Πάλι»).  

 

 Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι εν των μεταξύ προσήλθαν στη συνεδρίαση και οι κ.κ. 
Κατσακούλης Ευάγγελος, Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή, Καλλιμάνη – Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 

Παπανικήτας Ανδρέας. Αγγελόπουλος Γεώργιος και Στανίτσας Χαράλαμπος, κατά τη συζήτηση 

του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή του θέματος εκ μέρους των παρατάξεων 

της Αντιπολίτευσης κ. Αϊβαλή Βασίλειο – επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πάτρα 

Σπουδαία και Πάλι» και την εισήγησή του επί του θέματος ως κάτωθι: 

Αριθμός Απόφασης 134 
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«Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, αξιότιμε κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, κυρίες και κύριοι 

μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, η Πάτρα αποτελεί διαχρονικά μία από τις σημαντικότερες 

φοιτητικές πόλεις της χώρας. Οι χιλιάδες φοιτητές που ζουν, σπουδάζουν και δραστηριοποιούνται 

στην πόλη μας δεν είναι απλώς ένα δυναμικό κομμάτι της κοινωνίας μας· είναι ένας βασικός 

πυλώνας που στηρίζει την τοπική οικονομία, τον πολιτισμό και τη ζωντάνια της καθημερινότητας.  

Σήμερα όμως βρισκόμαστε μπροστά σε μια πραγματικότητα που δεν μπορούμε να αγνοήσουμε. 

Το κόστος διαβίωσης κυρίαρχα με ευθύνη της κυβέρνησης έχει αυξηθεί δραματικά σε ενέργεια, 

τρόφιμα, ενοίκια. Η στεγαστική κρίση επιδεινώνεται διαρκώς. Λαμβάνοντας υπόψη και την 

εξάπλωση των βραχυχρόνιων μισθώσεων -που περιορίζουν τη διαθεσιμότητα κατοικιών- οι τιμές 

έχουν εκτοξευθεί σε δυσθεώρητα ύψη, με συνέπεια οι οικογένειες να δυσκολεύονται αφόρητα στο 

να στηρίξουν τα παιδιά τους στις σπουδές τους.  

Αυτή η κατάσταση δεν είναι απλώς ένα οικονομικό ζήτημα. Είναι ζήτημα κοινωνικής συνοχής, 

ίσων ευκαιριών και πρόσβασης στην εκπαίδευση. Είναι ζήτημα που αγγίζει τον πυρήνα της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και αν θέλουμε μια πόλη ανοιχτή, δίκαιη και βιώσιμη οφείλουμε να στηρίξουμε 

έμπρακτα αυτούς που τη ζωντανεύουν.  

Και εδώ έρχεται ο ρόλος του Δήμου μας όπου μπορούμε να συμβάλουμε ουσιαστικά. 

Μπορούμε να δείξουμε ότι στεκόμαστε δίπλα στους πιο καταπιεσμένους συμπολίτες μας και οι 

φοιτητές είναι σαφώς μία τέτοια κατηγορία.  

Είναι σημαντικό να βλέπουμε τα δεδομένα με ρεαλισμό. Οι περισσότερες φοιτητικές κατοικίες 

είναι μονομελή νοικοκυριά, με περιορισμένη παραγωγή απορριμμάτων, ενώ για σημαντικά χρονικά 

διαστήματα μέσα στο έτος παραμένουν κενές. Παρ’ όλα αυτά, επιβαρύνονται με το σύνολο των 

δημοτικών τελών που δεν ανταποκρίνονται στην πραγματική τους χρήση.  

Για τον λόγο αυτό, προτείνουμε μια στοχευμένη και κοινωνικά δίκαιη παρέμβαση:  

Μείωση κατά 50% των δημοτικών τελών για κατοικίες που αποδεδειγμένα ενοικιάζονται 

από φοιτητές ως μονομελή νοικοκυριά.  

Δεν πρόκειται για μια οριζόντια παροχή χωρίς κριτήρια. Πρόκειται για μια πολιτική με σαφή 

κοινωνικό πρόσημο, που λαμβάνει υπόψη πραγματικές ανάγκες και πραγματικά δεδομένα.  

Με αυτή την πρόταση:  

 ανακουφίζουμε έμπρακτα τα φοιτητικά νοικοκυριά,  

 ενισχύουμε την παραμονή των νέων στην πόλη,  

 στηρίζουμε την τοπική οικονομία,  

 στέλνουμε ένα επιπλέον μήνυμα ότι ο Δήμος μας λειτουργεί με κοινωνική ευαισθησία και 

δικαιοσύνη.  

Γιατί τελικά, η πόλη που επενδύει στους νέους της είναι η πόλη που επενδύει στο μέλλον της.  

Σας καλώ λοιπόν να αποδεχτείτε αυτή την πρόταση όχι απλώς ως ένα οικονομικό μέτρο, αλλά 

ως μια πολιτική επιλογή στήριξης της κοινωνίας, της παιδείας και της προοπτικής της πόλης μας». 

 

Το Σώμα, άκουσε επίσης τον Δήμαρχο Πατρέων κ. Πελετίδη Κωνσταντίνο και την 

θέση της Δημοτικής Αρχής επί του θέματος, ως κάτωθι: 
«Η πρόταση για μείωση των Δημοτικών Τελών για τους φοιτητές της Πάτρας κατά 50% 

«κρούει ανοικτές θύρες».  Η Δημοτική Αρχή παρέλαβε από τις προηγούμενες δημοτικές αρχές των 

ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, ΝΔ δημοτικά τέλη 1,95€/τμ το χρόνο και τα μείωσε στο 1€. Η μείωση 50% 

έγινε όχι μόνο για τους φοιτητές, αλλά για το σύνολο των λαϊκών οικογενειών. Έγινε για 

όλους. Ο Δήμος Πατρέων έχει τα χαμηλότερα τέλη πανελλαδικά. 

Η κίνηση του Δήμου Χανίων για θέσπιση μείωσης 50% για τους φοιτητές, όταν τα 

δημοτικά τέλη σήμερα είναι εκεί για τους κατοίκους 1,97€/τ.μ. (ό,τι δηλαδή είχε και η Πάτρα πριν 

την σημερινή Δημοτική Αρχή), αναδεικνύει τη λογική που επικρατεί. Αυτή την πολιτική στηρίζει 

διαχρονικά το ΠΑΣΟΚ, του χαρατσώματος των δημοτών, σε συνθήκες μάλιστα που οι πολεμικές 

εξελίξεις εξανεμίζουν το λαϊκό εισόδημα.  

Στο Δήμο μας υπάρχουν 13 κατηγορίες συνολικής ή μερικής απαλλαγής των νοικοκυριών 

της πόλης μας από τα δημοτικά τέλη, που δεν υφίστανται πουθενά αλλού σε τέτοιο εύρος, και 
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καλούμε τους φοιτητές να αξιοποιήσουν αυτές τις δυνατότητες που είναι ήδη σε ισχύ. Στην πόλη 

μας ισχύει επίσης μειωμένος συντελεστής 0,73€/τμ για τους βοηθητικούς χώρους, που θεσπίστηκε 

το 2014. Ενώ ο Δήμος μας δεν έχει μόνο τα χαμηλότερα δημοτικά τέλη, αλλά και το φθηνότερο 

τιμολόγιο νερού.  

Ο Δήμος Πατρέων με τη Δημοτική Αρχή είναι στην πρώτη γραμμή διεκδίκησης, όχι μόνο 

από τη σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, αλλά και από τις προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του 

ΠΑΣΟΚ, για όσα δικαιούται ο λαός και η νεολαία μας. Για αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης 

προς τους Δήμους, για να καταργηθούν τα ανταποδοτικά τέλη και η ανταποδοτικότητα γενικά, 

αφού ο λαός μας πληρώνει ξανά και ξανά από την τσέπη του, με τους σχεδιασμούς για την 

επέκτασή της σε όλους τους τομείς να προχωρά με τη συναίνεση όλων των αστικών κομμάτων. 

Διεκδικούμε ο λαός μας να μην φορολογείται ξανά και ξανά για να ταΐζονται οι κάτοχοι του 

πλούτου με δήθεν «επενδύσεις» που πολλαπλασιάζουν τα κέρδη και τον πλούτο τους.  

Η Δημοτική Αρχή στέκεται αρωγός και συμπαραστάτης στα δίκαια αιτήματα που 

διατυπώνει το φοιτητικό κίνημα, για ζητήματα φοιτητικής μέριμνας. Για να εξασφαλιστούν από το 

κράτος και την κυβέρνηση, επαρκείς φοιτητικές εστίες, φτηνή στέγαση με πλαφόν στις τιμές των 

ενοικίων, δωρεάν μετακίνηση, αξιοπρεπής και δωρεάν σίτιση για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες. 

Ενάντια στο χαράτσωμα των φοιτητών με δίδακτρα, τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και την αναθεώρηση 

του άρθρου 16, στη μείωση των αναβολών στράτευσης των φοιτητών, την εξίσωση των πτυχίων 

των Πολυτεχνικών σχολών με αυτά των ιδιωτικών κολλεγίων, την υποχρηματοδότηση της 

Παιδείας, αλλά και την λειτουργία των Πανεπιστημίων στην «υπηρεσία» του πολέμου.   

Στεκόμαστε στο πλευρό των φοιτητών που διεκδικούν ποιοτικές υπηρεσίες στο 

πανεπιστήμιο, για τη σίτιση και την καθαριότητα, με μόνιμο προσωπικό, χωρίς την κερδοσκοπική 

δράση των εργολάβων στην λειτουργία τους, αλλά και φοιτητικές εστίες χωρίς εγγυήσεις και 

χαράτσια που φτάνουν τα 200€.  

Για άλλη μία φορά αποδεικνύεται πως το ΠΑΣΟΚ, όπως και όλες οι παρατάξεις της 

αντιπολίτευσης στο Δημοτικό Συμβούλιο, είναι το καλύτερο στήριγμα του συστήματος και της 

κυβέρνησης, αφού δεν ακούγεται λέξη για όσα καλούνται να πληρώσουν σήμερα οι φοιτητές και οι 

οικογένειές τους, για την ακρίβεια, αλλά και για το χαράτσι των εστιακών φοιτητών που, αφού 

διαγωνίζονται στη φτώχεια για μια θέση στην εστία και μετά καλούνται να πληρώσουν και το 

χαράτσι της Πρυτανείας. 

Θα συνεχίσουμε να στεκόμαστε και στο πλευρό των γονιών τους, των εργαζομένων, των 

αυταπασχολουμένων, των βιοπαλαιστών που στενάζουν από την ακρίβεια και που πληρώνουν ξανά 

τα σπασμένα, αυτή τη φορά του πολέμου.  

Διασφαλίζουμε και θα συνεχίσουμε να υπάρχει δωρεάν πρόσβαση στις αθλητικές δομές, στις 

πολιτιστικές δομές και τις εκδηλώσεις του Δήμου για τους φοιτητές. 

Όπως θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε στο πλευρό τους και στο πλευρό του πατραϊκού λαού 

γενναία χρηματοδότηση για την Παιδεία και όχι για του πολέμου τα σφαγεία».  

 

Το Σώμα, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς 

ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και εκπρόσωπο των φοιτητών του Πανεπιστημίου.  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, κατά την ψηφοφορία επί της εισηγήσεως - πρότασης του κ. 

Αϊβαλή Βασιλείου – επικεφαλής της δημοτικής Παράταξης «Πάτρα Σπουδαία και Πάλι» 
εκ μέρους των παρατάξεων της Αντιπολίτευσης: 

 

Α) Οι κ.κ. Αϊβαλής Βασίλειος, Σταθόπουλος Απόστολος, Αγγελόπουλος Γεώργιος, 

Βασιλόπουλος Γρηγόριος, Καραχάλιος Ευάγγελος, Χαροκόπος Αντώνιος, Ξυλιάς Θεόδωρος, 

Οικονόμου Φίλιππος, Σιώρου Ανδρομάχη, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας 

Χαράλαμπος και Στεφανοπούλου Σοφία ψήφισαν «υπέρ» (σύνολο 13). 
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Β) Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς 

Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης,  Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, 

Τογιοπούλου Αναστασία, Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος 

Γιαννόπουλος Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Κλάδης 

Διονύσιος, Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος, Σκούρας Παύλος και 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος, ψήφισαν «κατά» στηρίζοντας τη θέση τους επί του θέματος, όπως αυτή 

κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο. (σύνολο 19).  

  

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο: 

 

ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 
 Δεν εγκρίνει την εισήγηση - πρόταση του κ. Αϊβαλή Βασιλείου – επικεφαλής της δημοτικής 

Παράταξης «Πάτρα Σπουδαία και Πάλι», εκ μέρους των παρατάξεων της Αντιπολίτευσης, επί του 

θέματος «Μείωση των δημοτικών τελών κατά 50% για τους φοιτητές που διαμένουν εντός των 

ορίων του Δήμου Πατρέων, κατόπιν αντίστοιχης πρότασης φοιτητών του Πανεπιστημίου Πατρών».  

 

 

                 Ο Πρόεδρος 

 

             

                                                                                              ΧΡΗΣΤΟΣ  ΚΟΡΔΑΣ  
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